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SAISON 2024/2025 
 

 

PROCES-VERBAL DU BUREAU EXECUTIF 
Réunion du 5 juin 2025 

Visioconférence 
 
 
Le 5 juin 2025 à compter de 19h00, les membres du Bureau Exécutif de la Fédération 
Française de Volley (ci-après la « FFvolley ») se sont réunis par visioconférence sur 
convocation du Président par courrier électronique, conformément aux dispositions de 
l’article 13 des statuts. 
 
Participent aux débats en tant que membres à voix délibérative : 
 

1. ALBE Christian – Vice-Président en charge de la Comptabilité 
Générale 

2. AZEMA Jean – Président LNV  
3. BAUER Christina – Représentante des Athlètes de Haut Niveau 
4. COLLOT Isabelle – Vice-Présidente en charge du Volley Assis 

5. DE BERNON Françoise – Chargée de mission Volley Santé  
6. DURAND Christophe – Trésorier général adjoint 
7. FLORENT Sébastien – Secrétaire général 
8. GONÇALVES-MARTINS Sébastien – Vice-Président en charge du 

Développement 
9. LE THOMAS Viviane – Vice-Présidente en charge de la formation 
10. PEYTAVIN Annie – Trésorière Générale  
11. TANGUY Eric – Président 

 
Sont absents en tant que membres à voix délibérative :  

- PILLERAULT Benjamin – Représentant des Athlètes de Haut Niveau  
- VIALA Delphine – Secrétaire Générale Adjointe 

 
Conformément aux statuts et en sa qualité de Président de la FFvolley, Éric TANGUY préside 
la séance.  

Invité avec voix consultative mais est absent conformément à l’article 14 des statuts :  
- Jean-Louis LARZUL – Président du Conseil de Surveillance 

 
Assistent sur invitation du Président :  

- Axelle GUIGUET – Directrice Technique Nationale (DTN) 
- Antoine DURAND – Directeur Exécutif 

 
 

 

Date de publication : 08/07/2025  
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Le Président rappelle que l'ordre du jour de la séance est le suivant : 
1. INTERVENTION DU PRESIDENT DE LA FFvolley 

 
2. INTERVENTION DU PRESIDENT DE LA Ligue Nationale de Volley 

 
3. BILAN DE L’ASSEMBLEE GENERALE 

 
4. CLUBS QUALIFIES EN COUPES D’EUROPE 2025 

 
5. POINTS D’ACTUALITE 

 
6. POLE ADMINISTRATION ET FINANCES 

 
ADMINISTRATION 

 Ressources Humaines : point de situation 
o Recrutement :  

 Apprenti au service juridique : Claudia FASO - à partir de 
septembre 2025 

o Recrutements en cours :  
 Chargé de mission Gestion des stocks et Infrastructures – à 

partir de septembre 2025 
 Responsable comptable – à partir de septembre 2025 
 Apprenti au service sportif - à partir de septembre 2025 

 

7. POINTS DIVERS 
 

 
Eric TANGUY, en sa qualité de Président, ouvre la séance du Bureau Exécutif à 19H00 le 

5 juin 2025. 
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I - INTERVENTION DU PRESIDENT DE LA FFVOLLEY 
 
Eric TANGUY prend la parole, l’intervention portant sur les sujets suivants :   

- Satisfaction quant à l’organisation des matchs de préparation à la VNL de 
l’équipe de France féminine à Toulouse et de l’équipe de France masculine 
à Tours (remerciements aux Spacers et au TVB ainsi qu’au service 
Evènementiel pour la qualité de ces évènements), avec un résultat équilibré 
voire quelque peu excédentaire, qui mont que la FFvolley a désormais un 
modèle d'organisation qui tient la route financièrement et qui lui permet de 
de réserver ses fonds pour d'autres investissements 

- Signature de la convention d’abritance/création de la Fondation PIERRE 
MERCIER le 4 juin 2025 : nécessité de planifier une réunion pour définir des 
objectifs clairs, et perspectives d’un déjeuner avec le PDG de Pernod Ricard 
pour explorer des opportunités de financement ;  

- État des clubs professionnels et perspectives pour la division Elite : 
 Préoccupations sur l'avenir de certains clubs, en particulier 

Aix/Venelles, qui fait face à des difficultés financières majeures ; et 
Nantes, sous la direction de Monique Bernard, prend des mesures 
proactives pour se reconstruire et pourrait intégrer la division Elite si 
un investisseur ne se manifeste pas.  

 Optimisme quant à la possibilité de former des poules compétitives 
dans la division Elite. 

- Retour sur l’Assemblée Générale d’Antibes :  
 Remerciements à tous les participants pour leur contribution à 

l'Assemblée Générale, qui a été bien accueillie par des personnalités 
comme les présidents de la FIVB et de la CEV.  

 Débats quant à l'amélioration du format des Assemblées Générales à 
l'avenir. 

- Organisation de la cérémonie de remise des Légions d'honneur des joueurs 
de l’équipe de France masculine championne olympique le 7 juillet à l’Elysée  

 
 

II - INTERVENTION DU PRESIDENT DE LA LNV 
 
Jean AZEMA prend la parole, l’intervention portant sur les sujets suivants :   

- Modifications des Formules Sportives et Nouveautés des Championnats 
- Progrès et défis des clubs de Ligue B 

 
 

III – COUPES QUALIFIES EN COUPE D’EUROPE 2025 
 

Antoine DURAND prend la parole, en détaillant la situation des clubs français qualifiés pour 
les Coupes d'Europe.  
 
Pour les clubs féminins, la situation est plus complexe, avec des incertitudes pour Nantes 
et Venelles.  
 
 
En tout état de cause, le Bureau Exécutif valide le principe suivant :  
 

- Coupes d’Europe Masculines : TOURS (Champions LEAGUE) – 
MONTPELLIER (CEV CUP) – TOURCOING (CEV CUP) – POITIERS 
(CHALLENGE CUP) et CHAUMONT (CHALLENGE CUP) 

 
Inscrit en CEV Cup, le club de Montpellier peut adresser un dossier de candidature pour 
une wild card pour la Champions League, auquel cas un club supplémentaire pourrait 
intégrer le dispositif de ces Coupes d’Europe.  
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- Coupes d’Europe Féminines : ST CLOUD (Champions League) – NANTES 
(Champions League) – MULHOUSE (CEV) – VENELLES ( CEV CUP) et 
VOLERO (Challenge Cup). 

L’incertitude existant encore sur les deux clubs susmentionnés qui n’ont pas encore 
confirmé leur participation, nous attendons leur position définitive pour la fin de la semaine 
avant toute officialisation, avec une consultation électronique du Bureau en conséquence 
a posteriori.  

IV – POINTS D’ACTUALITE 

Antoine DURAND prend la parole pour des décisions à prendre sur deux points d’actualités : 
- Mise en place d’une réunion mensuelle du BE :

 Le Bureau Exécutif décide de la mise en place d’une réunion
par visioconférence le 2ème jeudi de chaque mois à 19H00 à
partir de septembre 2025 ;

- Recrutement d’un chargé de mission sportive OUTDOOR avec le départ d’un
salarié de l’Evènementiel remplacé par le salarié recruté pour l’OUTDOOR,
afin de soutenir administrativement la commission OUTDOOR dans
l’organisation des compétitions nationales ; rattachement au secteur sportif
à discuter
 Le Bureau Exécutif valide le principe de ce recrutement

V - POLE ADMINISTRATION ET FINANCES 
ADMINISTRATION 

 Ressources Humaines : point de situation
o Recrutement :

 Apprenti au service juridique : Claudia FASO - à partir de
septembre 2025

o Recrutements en cours :
 Chargé de mission Gestion des stocks et Infrastructures – à

partir de septembre 2025
 Responsable comptable – à partir de septembre 2025
 Apprenti au service sportif - à partir de septembre 2025

VI – POINTS DIVERS 

- Isabelle COLLOT : Questionnement quant à l’avancement de l’organisation
du congrès de la CEV en novembre ?
 Annie PEYTAVIN : notre prestataire Spartner a du mal à se

coordonner avec l'hôtel : transmission du dernier e-mail qu'on a
reçus de leur part dans les meilleurs délais ;

************** 

La séance est levée à 21 heures 00 le 5 juin 2025.  

De tout ce que dessus, a été dressé procès-verbal signé par le Président et le Secrétaire 
Général de la FFvolley. 

Le Président 
Éric TANGUY 

Le Secrétaire général 
Sébastien FLORENT 
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